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Aki velünk barátkozni akar, az ne katonai szempontokból, hanem 
politikai, közgazdasági, néprajzi és elsősorban a földrajzi szempontokból 
induljon ki. GÖMBÖS GYULA.

Egységes nemzeti, népies politikát
akar megvalósítani a kormány a 
nemzeti összefogás eszközekénl, mon­
dotta Gömbös miniszterelnök múlt 
csütörtöki szolnoki beszédében. S 
ennek a politikának szükségszerű 
állomásai a megreformált választójog, 
a hitbizományi reform, a telepítés, 
az egyke elleni küzdelem, az érdek- 
képviseleti rendszer kiépítése, a saj­
tójogi reform, — külpolitikai tétele 
pedig: területi revízió békés eszkö­
zökkel, egyenjogúsítás a lefegyverzés 
terén és az idegen uralom alatt álló 
magyar kisebbségek kulturális, gaz­
dasági és politikai jogainak védelme 
és elismertetése.

Ezt a politikát a kormány ter­
mészetesen a többségi- pártra, a 
Nemzeti Egység Pártjára támaszkodva 
akarja végrehajtani, amely eddig is 
mindenkor és mindenben támogatta 
a Vezért. És mégis Eckhardt Tibor 
újévi beszédében azzal vádolta meg 
a Nemzeti Egység Pártját, hogy meg­
buktatta a Nemzeti Munkatervbe 
foglalt 95 pontot. Jóllehet, nem volt 
a kormánynak egyetlen javaslata sem, 
amelyet a párt . ne támogatott volna 
a legerőteljesebben, amelynek iör­
vényerőre való emelésében ne műkö­
dött volna közre a leghatékonyabban. 
Erre most január 27-i miskolci beszé­
dében azt állítja Eckhardt, hogy a 
Nemzeti Egység Pártja „puszta jelen­
létével és magatartásával állandóan 
megakadályozza a kormányzatot 
abban, hogy politikai reformokkal 
jöhessen".

Erre a támadásra most alaposan 
rácáfolt a Nemzeti Egység Pártjának 
keddi értekezlete. Gömbös Gyula a 
kormány célkitűzéseit ismertető 
beszédében rátért erre a kérdésre is 
és többek közt a következőket mon­
dotta :

— Ami már most a pártot 
illeti, az utóbbi időben gyakran hang­
zottak el vele szemben támadások, 
de a párt talán attól a perctől kezdve, 
amikor megszületett, hozzá lehet 
szokva, hogy állandó támadásnak 
van kitéve az ellenzék részéről Ez 
logikus is. Ha a párt nem felelne

meg hivatásának és m-m teljesítené 
azt a történelmi szerepet, amelyet 
vállalt, bizonyára kevesebb kritika 
érné. De 1931 óta erősödve megyünk 
előre, uj szervezési mozgalmat indí­
tottunk, amely nagy eredményekkel 
dicsekedhetik s ez az oka annak, 
hogy ellenzéki részről a párt egyes 
szerveinek működését erős bírálat 
tárgyává tették.

— Azzal az állásfoglalással 
szemben, hogy e párt akadályozza 
a kormány ténykedését, határozottan 
kijelentem, — mondotta a miniszter­
elnök —, hogy a párt eddigi összes 
előterjesztéseimet elfogadta és ez 
történt a mai javaslatokkal is. (Nagy 
taps.) Ezt azért kívánom megrögzi- 
teni, mert nem szeretném, hogy a 
közvélemény hamis beállításoknak 
adjon hitelt.

A miniszterelnök ezután hivat­
kozott régebbi kijelentéseire, amelye­
ket az ősz folyamán lett s amelyek 
szerint kormányzati munkájában 
kizárólag és száz százalékiga Nemzeti 
Egység Pártjára akar támaszkodni, 
azzal akar együtt dolgozni és a 
koalíciós kormányzást a maga részé­
ről nem tartja kívánatosnak. — Ezt 
a kijele ntésemet, — folytatta a 
miniszterelnök, nem kell megismé­
telnem, férfi mondta ezeket a szavakat, 
olyan politikus, aki száz százalékig 
a párt tagjának érzi magát; minden 
ismétlés csak félreértésre adhatna 
okot s csak gyengíteni volna alkalmas 
a már korábban lett igen határozol! 
kijelentésem erejét. (Úgy van, úgy 
van 1)

A miniszterelnök ezután felve­
tette a párt tagjai előtt a bizalmi 
kérdést, ami után a párt tagjai 
lelkes éljenzéssel adtak kifejezést a 
miniszterelnök politikája iránt érzett 
bizalmuknak.

A miniszterelnök felszólalása 
előtt gróf Ráday Gedeon, utána Berki 
Gyula, Ugrón Gábor és Payr Hugó 
szólaltak fel. Az utóbbi három vissza­
utasítva Eckhardt Tibornak Miskolcon 
a kormányzópárt ellen elhangzott 
megállapításait, maid Sztranyavszky

Sándor pártelnök a következő kije­
lentést telte:

— A miniszterelnök ur felve­
tette a bizalmi kérdést. Én tehát 
felteszem a kérdést az értekezlethez, 
hogy méltóziatnak-e a miniszterelnök 
ur iránt bizalommal viseltetni. Akik 
bizalommal viseltetnek, kérem szíves­
kedjenek felállni helyükről.

A feltett kérdésre a párt vala­
mennyi tagja, élén Beihlen István 
gróffal feleme kedeti helyéről és lelkes 
tapsok és tüntető éljenzés mellett 
egyhangúan bizalmat szavazóit Göm­
bös Gyula miniszterelnöknek.

Gömbös miniszterelnök fenti 
beszéde és a Nemzeti Egység Párt­
jának e határozata minden kétségei 
kizár és a magyar nép nyűgöd lehet 
abban, hogy az a munka, amelyet 
Gömbös és a N mzeli Egység hir­
detnek, a jobb jövőhöz, az uj Nagy- 
Magyarországhoz vezetnek.

A Nemzeti Egység Pártja és a 
Vezér politikai magatartásán mit sem 
változtat Eckhardt Tibornak szerdán 
Gömbös miniszterelnökhöz intézeti 
levele, melyben tekintettel a Nemzeti 
Egység Pártja keddi értekezletén 
ellene elhangzott támadásokra, beje- 
lenii, hogy tekintse a miniszterelnök 
a választójogi megállapodást teljes 
egészében láigytalannak. Eckhardt 
kijelenti, hogy ezzel is etősegi eni 
óhajtja azt a célt, hogy a kormány­
párt tagjai az elkerü hetellenül szük­
séges titkos és becsületes választójogot 
és a Gömbös által képviselt reform- 
politikát hatalmi igényeik legcseké­
lyebb kockáztatása nélkül a magukévá 
tehessék és a független kisgazda- 
pártra ürügyként sem hivatkozhassa­
nak akkor, ha a titkos választójog 
megalkotása került szóba Bejelenti 
Eckhardt azt is, hogy a Nemzeti 
Egység Pártjában lefolyt vita követ­
kéz ében nem á l módjában a Nép­
szövetség előtt Magyarországot tovább 
képviselni.

Tengerre
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Dr. Madai Gyula 
balmazújvárosi beszámolója

Dr. Madai Gyula országgyűlési 
képviselő vasárnap délután tartotta 
beszámoló beszédéi Balmazújvároson. 
Vele együtt Balmazújvárosra érkez­
tek : Dr. Marschall Ferenc államtitkár, 
Rásó István alispán, Váry Albert, 
Jánossy Gábor. Tóth Pál, Patacsy 
Dénes képviselők, dr. Ludány Miklós 
íesőházitag.dr.Csorba Antal vm. köz­
ponti titkár, valamint a hajduhadházi 
szei vezet küldöttsége.

A gyűlést Ivánka Gyula elnök 
nyitotta meg. majd Madai Gyula 
tartotta meg beszámolóját, amelyen 
ismertette azokat az erőkifejtéseket, 
amiket egy évtized alatt Madai vég­
zett Ba'mazujváros érdekében. Tör­
téntek dolgok, — mondotta többek 
között —, amelyek századok történe­
tébe világítanak bele. A földreform 
során Ba:mazujváros 10,275kai hold 
földet és 375 hold terjedelmű szán­
tót kapott. A föld tehát ki van 
szakítva évezredes megkötöttségéből 
s a gyermekek áldani fogják az 
ősöket ezért Rámutatott arra, hogy 
a 23 kilométeres Hortobágy-csatorna 
275 ezer pengő keresetet jelentett az 
újvárosi munkásoknak. Ezenkívül 
még 103 ezer pengőt fizettek ki 
más munkák bére címén. A Stefánia 
fiók felállításával 1200 anya és 
csecsemő gondozása vált lehetővé. 
Hangsúlyozta, hogy mint képviselő, 
mindig fenntartotta az érintkezést a 
kormány és a város között. 387 
bánlaki telepi ház részére adómen­
tességet eszközölt ki. 1933-ban 
132000 pengő adótörlést segített 
kertsz’ül s ugyanakkor 262000 pengő 
adótartozásra halasztást. Ezen a 
nyáron 1700 mázsa vetőmagot kap­
tak az újvárosi gazdák. Sikerült 
megmenteni a polgári iskolát, mely 
feloszlatás előtt állott és megjavítani 
a vonatközlekedést. Így következtek 
be Balmazújvárosra azok a javulások, 
amelyekért járni, futni, kilincselni 
kellett.

Hosszantartó lelkes éljenzés és 
taps fogadta a képviselő beszámoló­
ját. Ezután lépett a dobogóra 
Marschall Ferenc főldinivelésügyi 
államtitkár s többek között ezeket 
mondotta:
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— A mai kormányzat célja az, 
hogy hidat építsen a magyar író­
asztalok és a magyar barázdák közö.t,
mert minden kormány annyi erővel
bir, amennyi bizalmat a nép ad neki. 
Mi nem kikürtölt és mesterséges 
sikereket akarunk konstruálni, hanem 
olyan munkát végezni, amelynek 
sikerét a magyar nép szeméből 
olvassuk ki. Most a világ minden 
tájáról ajánlják a recepteket, hogyan 
rendezkedjen be ez a nemzet. Egye­
sek diktatúrát, mások fasizmust, 
ismét újabb módokat ajánlanak, 
nekünk azonban meg van a kétezer 
éves talapzatunk, a krisztusi nacio­
nalista világnézet és az ezer^es 
alkotmányunk. Szent meggyőződé­
sem, hogy ez a nép akkor számíthat 
fennmaradásra, ha megmarad a 
kétezer éves talapzaton és az ezer­
éves programmon. Reformokat aka­
runk, ami alatt azt érijük, hogy az 
egyén érdekét alá kell rendelni a 
nemzet érdekének s ez vonatkozik 
minden termelő rétegre, tőkére, tőzs­
dére, a falusi és városi társadalomra 
egyaránt. Az egyéni érdek csak a 
nemzet érdeke keretén belül étvénye-
sithető. ,...

Ezernyi bajaink között a kilá­
bolást nem Genfben ácsolják meg, 
hanem mi a magyar gondolat csodá­
latos összehangolásával, tiz köröm­
mel fogjuk kikaparni. A Tiszántúl 
népének súlyos helyzetét ismerem. 
Ezért külön tiszántúli gazdasági

politikát is kell csinálni s ezt cse­
lekszem hangos szavak nélkül én is.

A mezőgazdaság boldogulását 
kell elősegíteni. A mezőgazdasági 
árak alakulását e! kell szakítani a 
világpiaci árak alakulásától. Ha kül­
földön a búzát világpiaciárakon tudjuk 
is eladni, belföldön az árakat fel ke i 
javítani.

A tiszántúli gazdákat talán 
érdekli, hogy az 1935. évi gyapju- 
értékesitést sikerült eldönteni Nehéz 
tárgyalások után a 90 filléres világ­
piaci árral szemben V80 pengős 
kilónkénti árakat biztosítottunk s igy 
sikerült egy termelési ágat megmen­
teni. Megemlékezett ezután az álam­
titkár a gazdavédelemről, amelynek 
eredményeként az évi 230 millió 
pengős kamat teher 90 millióra szál­
lott le .

Váry Albert az ellenzékieskedő

politika hiábavalóságáról beszélt és 
rámutatott arra, hogy addig ellen- 
zékieskedtünk, mig végül is fel for­
dítottuk az országot. Ezután Jánossy 
Gábor, majd Tóth Pál és Paiacsy 
Dénes országgyűlési képviselők 
beszéltek nagy sikerrel.

Este háromszáz terítékes társas­
vacsora volt az ipariestület helyisé­
gében ahol a köszöntők sora hang­
zóit el és pedig dr. Molnár Béla tef. 
lelkész a Kormányzót, dr. Csorba 
Antal nagyhatású szavakkal a minisz­
terelnököt, a róm. kath. plébános a 
képviselőket üdvözö te, majd Patacsy 
Dénes, Ludány Miklós és Madai 
Gyula tartottak tartalmas pohár- 
köszönlőket.

Mély hatást váltott még ki 
Vargha Miklós hajdúnánási kisgaz­
dának remek beszéde. A hadháziak 
jókívánságait Müller Antal főbíró 
tolmácsolta.

Tengerre
ZORO-HURU

és TOM MIX
Az áruló nyom

ma, vasárnap az Urániában.

: o -M

vény n uvu V«. -------- ----, -
|mmmiiinnnnnnnnnnnnrT,“,“‘i—*■**““■—

* ül Mmsszonvi ésuöhénví éterek, órák
|i 11 a legolcsóbb árban és legnagyobb választékbanI mi Grósz órásnál w* ISHt«1 ___ ___ 0) —

Vésések azonnal megvárhatók!
5D pengős násárlás után egy disz Ébresztő ára ajándék!

Bili lilóg, régi emberek.
vi.

1881-dik év nyarán aranyos 
keretű, koronás pecsétes levél érkezeit 
Sántha Laci bátyánk címére Buka­
restből. Hohenzollern Károly román 
király, a volt sigmaringeni német 
herceg irla a levelet, aki valami 
15—16 évvel azelőtt nyert a román 
fejedelemségre meghívást. Károly 
fejedelem ez évben a román ország­
gyűlés és kormány felhívására a 
királyi címet vette fel, igy sarzsijában 
előlépett és elhatározta, hogy magát 
a viszonyok által engedélyezett ünne­
pélyes keretek között királlyá koro­
náztatja. Sántha Laci bátyánkat 
sajátkezüleg írott kedves sorokban 
hivta meg a koronázási ünnepélyre. 
Eszébe jutott a hűséges cimbora, a 
szókimondó daliás magyar fiú, aki 
közlegény volta mellett is megéri 
annyit erkölcsben és szellemiekben, 
mint egy tucat cseh származású 
osztrák tiszt. 54évvel ezelőtt még olyan 
barátságos érintkezésben állottak a 
román hivatalos körök Magyar- 
országgal, hogy a koronázásra a 
Románia felé eső vármegyei törvény- 
hatóságot, mintegy 37 megyét és 
várost a koronázási ünnepélyre a 
román kormány az ünnepség fényé­
nek hathatós emelése céljából köz­
vetlenül meghívott. Biharmegye is 
kapott meghívást, Sántha pedig a 
saját személyére magától az uj király­
tól. Biharmegye 15 tagú küldöttséget 
menesztett a koronázási alkalomra, 
Sántha az utazásnál a küldöttséggel 
együtt is tartott, de mert a király 
saját személyében külön hivta meg, 
noha a megyebizottságnak tagja volt, 
úgy gondolta, hogy neki külön illik 
megjelenni Bukarestben, ezért az 
udvarmesteri hivatalnak levélben 
bejelentette érkezési idejét. Hogy

történt, mini történt, nem lehet tudni, 
de megtörtént, hogy mikor megér­
keztek, a bihari küldöttség tagjait 
mindjárt lakásukra vezették; Sántha 
Lászlónak azonban a vasúti állomá­
son intézkedő királyi udvarmester 
nem találta a nevét, még kevésbé 
az elhelyezést mutató lakását. Az 
azzal a vonallal érkező összes ven­
dégek valamennyien elhelyezési nyer­
tek, csak Sánihához nem szólott 
senki. Már az udvarmester és hiva­
talnoktársai is távozni készüllek az 
állomásról, amikor a bosszankodó 
Sántha odament hozzája s megszó­
lította ékes román nyelven:

— Hát én velem mi lesz itt 
udvarmester uram?

— Kihez van szerencsém uram, 
kérdezte az udvarmester

— Sántha László fö'dbirtokos 
volnék, Biharmegyébői Nagyszalon­
táról és mint ő felsége vendége 
nyertem ide meghivási.

Az udvari emberek rögtön hoz­
ták a vendégek jegyzékéi, hát bizony 
kisült, hogy azokban nem szerepelt 
sehol a Sántha László neve és úgy 
nem is találhatták meg

Az udvarmester vakarta a füie- 
tövét s nem értette a helyzetet, 
Sántha pedig izgett-mozgott és igen 
kellemetlenül kezdte magát érezni. 
Még ki fog sü'ni, hogy hívatlan 
vendégnek tartják s aztán ajtó mögött 
lesz a helye.

— Szabad kérnem a meghí­
vóját, kérdezte az udvermester, abból 
meg tudunk mindent!

Sántha előrántotta belső zse­
béből a király pecsétes levelét. Az 
udvarmester rögtön látta, hogy Sán- 
thát maga Károly király hivta meg 
és hogy a vendégek listájából neve 
csupán véletlenül maradhatott ki. 
Mélységes alázattal meghajtotta azért 
magát előtte és engedelmet kért az

elnézésért, mely emberi gyarlóságból 
eredhetett. Az udvari fogaton egye­
nesen a királyi palotába vitette Sla- 
vescu Pompilián udvarmester Sánthát, 
a tévedés megállapítása ulán aztán 
az egyik Slurdza herceghez szállá­
solták ei. Alig hozta ott magát némi­
leg rendbe, udvari futár érkezett s 
meghívót kézbesített neki, amelyben 
ő felsége Károly király délutáni 6 
órára estebédre invitálta régi cimbo­
ráját. Sántha felöltötte diszmagyarját 
s épen bérkocsiért akarta küldeni a 
felszolgáló inasát, amikor udvari 
fogat érkezett a herceg palotája elé, 
egy katonatiszt szállva abból ki és 
felkérte Sánthát, hogy foglaljon helyet 
a kocsiban, feladata az, hogy ő fel­
sége parancsára elkíséri az udvari 
ebédre.

Sánthát az udvariasság meglepte. 
Meg is jegyezte magában:

— Úgy látom, a románok is 
kezdik tudni már, hogy mi az udva­
riasság. Károly király lassan-lassan 
majd csak megtani'ja őket móresre. 
Az ilyen fajta népek élőit jó példával 
kell előljárni...

Végre a királyi kastélyba érke­
zett Sántha. A tiszt egyenesen a 
Károly király dolgozó szobájába 
vezette. A tiszt jelentése ulán a király 
maga nyitott neki ajtót A király és 
Sántha a legszivélyesebben üdvözöl­
ték, megölelték egymást. Mindkettő­
jükben felujultak a kedves ifjúkori 
emlékek. A fejedelmi ceremóniák 
pillanatra mellőzve lettek. Aztán 
Erzsébet királyné (Carmen Sylvia) 
lakosztályához vezelte s nehány ked­
ves szóval bemutatta. A bájos királyné 
szinte nagy szeretetreméliósággal 
fogadta. Nehány perc elteltével a 
királyi asztalnál ült Sántha külföldi 
követek, vendég-delegátusok, udvari 
főmélióságok díszes sorai között. 
Sánlbának a házi cazdáia, herceg

— A református templomban 
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délután 2 órakor Fehér 
János segédlelkész prédikál.

— Gömbös Gyula miniszter­
elnökünk a letiport, szélszaggatoü, 
összeroskadt magyar nemzetet eleselt- 
ségéből, gazdasági elszigeteltségéből, 
anyagi romlásából, a határokon ólál­
kodó ellenségek vad gyűlöletétől, kap­
zsiságától jól átgondolt reformpolitika 
bevezetésével, biztos látással óhajtja 
talpra állítani. Uj gondolatokat, uj 
eszméket, uj erőforrásokat keres és 
visz át a nemzet vérkeringésébe, 
hogy felfrissítse, éieirekeiise, akció­
képessé tegye. E nagy feladat meg­
oldására a nemzeti egység megterem­
tését, erősbilését akarja kiépíteni. 
Kishitűséggel, gáncsoskodásokkal 
reformokat létesíteni nem lehel. A 
tisztes, komoly kritika az ügyek 
előmenetelét szolgálja. És épit is. 
De a „csak azért is nem“ elve mai 
súlyos politikai és gazdasági bajain­
kat csak súlyosbítja. Gömbös nem 
ijjed meg a tocsogóktól, fecsegőkiől, 
a zűrzavart keltők riadalmaitól, azon­
ban mint az ország felelős politikai 
vezére annyit megérdemel, hogy kor­
szakalkotó működésében ne akadá­
lyozzák, hanem várják meg teljes 
türelemmel a beterjesztendő reform- 
javaslatok szövegét és majd azután 
álljanak elő bölcs megjegyzéseikkel. 
Egyébként az élet törvénye itt is 
áll: „Hallgatni arany, beszélni csak 
ezüst“.

— Dr. Hóman Bálint vallás- 
és közoktatásügyi minisztert a kor­
mányzó a magyar történetírás terén 
kifejtett kimagasló érdemei alapján a 
Corvin-lánccaí tüntette ki.

Slurdza volt a szomszédja. A nagy- 
müveltségü, dusvagyonu herceg tár­
salgásaik közben megállapította, hogy 
Sániha nemcsak a német és olasz, 
hanem a román nyelvet is kifogás­
talanul kezeli. Őszinte bámulatát 
fejezte ki afelett, hogy Károly királyi 
oly régi idők óta ismeri és hogy a 
király nem feledkezett meg külön is 
meghívni a koronázási ünnepségekre. 
Az egykori „közlegény“ a királyi 
asztalnál magyaros becsületlel meg­
állotta a helyéi. Mikor az esiebéd 
végeztével egyik-másik küldöllségi 
tag éhségről panaszkodott előtte, 
humorosan jegyezte meg:

— Hát nem tudjátok, hogy az 
igazi urak a gáláns, fejedelmi lako­
mák ulán éhesen szoktak maradni 
és otthon, vagy szállodájukban kény­
telenek kiadósább étkezés ulán nézni. 
A királyi ebédekről nehéz jólakottan 
távozni. Figurák szoktak ezek lenni 
arra, hogy a pompának és az udva­
riasságnak eleget tegyenek.

A koronázási ünnepek alatt 
Sánihának több ilyen lakomában 
volt még része s nem restellene 
bevallani hogy bizony egyszer-más- 
kor maga is éhen maradt. Mik°r a 
koronázás lezajlott, bucsukihallga? 
tásra jelentkezett Károly királynál. A 
bucsuzás rendkívül melegen folyt le. 
A király e szavakat intézte hozzál

— Végtelen örömmel ragadtam 
meg az alkalmat, hogy önt a most 
lezajlott ünnepélyekre meghívhassam 
és igy itt együtt lehessünk I Kedves, 
régi barátságunk és mostani talál­
kozásunk kellemes emlékéül áladom 
önnek román koronarendem csilla- 
gos közép keresztjét azzal a forró 
óhajtással, hogy reám való emléke­
zéssel ezt hosszú éveken át családja 
körében boldogan és egészségesen 
viselhesse I

F.zzel 8 király átAVUltOttA
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— Dr. Antal István minisz­
teri tanácsost, a miniszierelnöki 
sajtóiroda főnökét Jászberény város 
országgyűlési képviselőjévé válasz­
totta. A jól kiérdemelt kitüntetés 
alkalmából dr. Antal István sajtó­
főnököt az ország minden vidékéről 
szívélyes üdvözletekkel halmozták el.

— A Budapesti Nemzetközi 
Vásár egyes kiállító csoportjai iránt 
rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Eddig a legerősebbnek Ígér­
keznek a textil, a vas- és gép, a 
villamossági, valamint az élelmiszer- 
csoport. De szakadatlanul folynak 
a jelentkezések a többi csoportok­
ban is.

— Ha j'du vár megye kisgy il­
lése február 11-én délelőtt fél 11 
órakor Debrecenben, a vármegyei 
székházban báró Vay László főispán 
elnöklete alatt ülést tart. A kisgyütés 
egyes városok és községek közigaz­
gatási ügykörében napirenden levő 
fontosabb ügyeket fogja tárgyalni.

— A gyapjú jobb értékesí­
tésének előmozdilására báió Vay 
László főispán a tiszántúli gazda­
közönség érdekében hathatós moz­
galmat indított és azt, mint Gazda­
kamara elnöke, minden rendelkezésre 
álló eszközzel igyekszik sikerre 
juttatni.

— A közüzemek bérbeadása 
ügyében február 1-én a kereskede- 
emügyi minisztériumban a külön­
böző minisztériumok szakreferensei­
nek bevonásával értekezlet volt, 
amelyen részivettek Rásó István 
alispán, dr. Márton Gábor polgár- 
mes’er, dr. Dajka Ambrus tisztifő­
ügyész, Madarász József főszámvevő 
és Veres Béla igazgató-mérnök.

— Színházi furcsaságok. A 
•nagy londoni és párisi színházak 
furcsaságairól és újdonságairól pom­
pás beszámolói közöl a Délibáb uj 
száma, amely 100 oldal terjedelemben 
és gazdag tartalommal jelent meg. 
Képes rádióműsorokat, slágerszöve­
geket, szebbnél-szebb képeket, foly­
tatásos regényt, egyfe vonásos szín­
darabot, remek filmrovatot, színházi 
pletykákat és ezer érdekességet tatát 
az olvasó a népszerű színházi képes­
lapban. A 100 oldalas Délibáb egy 
száma 20 fillér.

— Sajnálatra méltó embe­
rek, kik rheumáiól szenvednek I 
Könnyen segíthetünk azonban rajtuk 
Aspirin tablettává1. A tablettán lát­
ható Bayer-kereszl szavatol a valódi­
ságért és jóságért.

Sánthának a csinos dobozba foglalt 
érdemrendet.

— Felséges király! válaszolt 
Sántha. Életem legragyogóbb pilla­
natai közé tartozik, hogy felséged 
királykoronázási ünnepélyén megje­
lenhettem és felséged irántam tanú­
sított magas figyelméért és e kitün­
tetésért, mély hálámat nyilváníthatom. 
Isten áldása legyen felségeden és a 
királyné ő felségének kimagasló 
személyében. Legyen felséged ural 
kodásán siker és dicsőség I Politikus 
nem vagyok, de arra engedőimet 
kérek, hogy magyaros őszinteséggel 
kinyilváníthassam felséged előtt: 
Romániának elengedhetlenül szük­
sége van felséged erélyére, egyenes 
jellemére, uralkodói tekintélyére, 
kipróbált türelmére, mert ahogy én 
iáiom a helyzetet, ebben az ország­
ban óriási sok még a teendő, csi­
szolni, faragni, gyalulni való. Erős 
kezekkel kell fenyiteni a szerlehuzó, 
szélsőséges, megbízhatatlan, ide-oda 
kacsintgató elemeket. Ezt az erős 
kezet látom felségednél és hiszem, 
hqgy felséged nemcsak első, hanem 
— legyőzvén az uralkodása elé tor­
nyosuló hatalmas akadályokat — 
nemssak megalapítója, de a legíinne* 
pellebb, legnagyobb királya lesz 
Romádénak I

Ä bugsuvételen elhangzott őszinte 
szavaikat nem vette a király túl érzé­
kenyen Sánthától, akinek magatar­
tása, yri fellépése annyira megnyerte 
házigazdájának, herceg Sturdzának is 
a tetszését, hogy néhány napra még 
a saját vendégéül marasztalta és 
egyik birtoka megtekintésére magá­
val vitte, ahol az ő és többi vendége 
tiszteletére kirándulást rendezett.

Á. Sántha László puritán felfo­
gására'vall, hogy a Károly román 
királytól kapott érdemrendet felesé­
gének Is családjának megmutatta

ugyan, de azt soha nem visehe, a 
régi öreg alm^riom egyik fiókjában 
hervadozott haláláig.

*
* *

Apósát és ennek bátyját, az 
ellentengernagyot pár év múlva 
Pólába helyezték szolgálattételre. 
Rilkén érintkeztek, de mikor egyetlen 
leánykájok felserdült és 17 éves 
korát elérte, a szülők elvitték magok­
kal és bemuiatták Pólába a nagy­
szülőknek és rokonságnak. A remek 
termetű bájos leány a bihari bálok­
ban az ifjúság soraiban igazi feltűnést 
kellett. 19 éves korában ment férjhez; 
Balogh László nagyszalontai földbir­
tokos. főszolgabíró, későbbi függet­
lenségi és 48-as képviselő vette 
nőül. Házasságukból hét gyermek 
született, öt leány és két fiú. Egyik 
leányukat Balogh Jolánt, aki szép­
ség tekintetében nagyanyjához hason­
lított, Bölőnyi József biharugrai nagy- 
birtokos, a hírneves kolozsvári inten­
dáns és neje Nedecky Ferike fogadták 
örökbe. Kolozsváron ói tartották a 
legbájosabb, legkedvesebb felsőtár­
saságbeli fiatal hölgynek. A gyönyörű 
leány báró Wesselényi Ferencnek, a 
dúsgazdag előkelő erdélyi mágnásna k 
lett a felesége. Báró Wesselényi 
Ferencnek vagyon tekintetében igen 
kedvező volt a helyzete. Nagybáty­
jától, az agglegény puritán báró 
Bánffy Albert Jenőtől több kastélyt, 
vadász kastélyt, kolozsvári bérházai, 
sok pénzt és 37,000 hold földet 
örökölt. Atyjától, báró Wesselényi 
Miklós koronaőrről 16 ezer hold föld 
jutott reá, aztán örökölt a báró Kemény, 
báró Bánffy, báró Radák és Zeyk 
családoktól és más oldalági roko­
noktól, úgy hogy az ifjú Wesselényi 
1906-ban százezer hold ingatlant 
birtoknak volt tulajdonosa. Az évi 
nagy részét Angliában töltötte, angol 
főúri barátjaival vadászgatott. A par-

— A Kaszinó választmánya
jan 30-án Körner Géza nyug. rendőr­
főtanácsos elnöklete alatt választ­
mányi ülést tarlóit. A választmány 
belkörü ügyekben intézkedett, az évi 
zárszámadás megvizsgálásáról intéz­
kedett, majd az évi rendes közgyűlés 
megtartásál március 2-dik napjáia 
kitűzte A közgyűlés alkalmával liszl- 
uiilás! is tart a kaszinó.

— A téglási beszámoló 
Mint említettük, a balmazújvárosi 
beszámolót megelőzőleg Tégláson 
tartott Madai Gyula beszámoló gyű­
lést, amelyen részlvettek Jánossy 
Gábor, Tóth Pál és dr vitéz Hadházy 
Ferenc országgyűlési képviselők és 
dr. Csorba Antal törvényhatósági 
titkár. A gyűlést dr. Béiteky La os 
orvos, aszei vezet helyi elnöke nyitotta 
meg s ezuián Madai Gyula tartotta 
meg általános tetszéssel kiséri beszá­
molóját Felszólaltak a gyűlésen 
Jánossy Gábor, dr. viiéz Hadházy 
Ferenc, Tósh Pál képviselők és dr 
Csorba Antal, akinek indítványára a 
gyűlés táviratilag köszöntőbe a 
Vezért. Este százötven terítékes ban­
kett volt, amelyen résztvelt báró 
Vay László főispán is, akit dr. Pajor 
Győző vármegyei titkár kisért el 
útjára.

— Ez az igazi siker Néhány 
nappal ez.elől! jeleni meg a „Világ- 
könyvtár“ cimti sorozatban Bernhard 
Keüermann vbághirü regénye. A 
„Schel’enberg Testvérek" és máris 
majdnem uto'só szálig elfogynit. Ez 
nem is csoda, hiszen a 288 o dal 
terjede mü, díszes félvászon kötésű 
könyv vidéken csak 58 fillérbe kerti 
és minden újságárusnál és dohány­
tőzsdében kapható. Évek óta egyet­
len könyv sem aratott akkora sikert, 
mint ez a pompás nagyon érdekes 
Kellermann regény.
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— A hajduszoboszlói refor­
mátus elemi népiskolák fűtési 
anyagja elfogyott s az egyház nincs 
abban a helyzetben, hogy a fűtésre 
szükséges tüzelőfát és kőszenet besze­
rezhesse. A presbitérium a valiás- 
és közoktatásügyi minisztériumhoz 
fűtési segély kiuta'ása iránt kérelmei 
nyújtott be. Dr. Márton Gábor pol­
gármester, úgy is, mint egyházi 
főgondnok, illetékes helyeken az 
egyház kérelmét előterjesztette.

— A kisipari és kiskeres­
kedői hitel folyósításának lehető­
ségeiről dr. Harsányi Imre debreceni 
kereskedelmi és iparkamarai ügyv. 
’i kár előadást tart folyó hó 7-én, 
délután 4 órakor az ipartestületben, 
délután 5 órakor pedig a kereskedők 
egyesültében.

äronyert, fogaranyért,
arany- és ezüstpénzekért 
bárkinél többet fizet:

Grósz József óról!
iprce vadászatokra mindig meghívták. 
Ö is többször meghívta barátait 
hazánkba vadászaira. Bármennyire 
kedvezett neki a sors, mégis boldog­
talannak érezte magát. Egyetlen 8 
éves leánygyermeke ugyanis 1917 
év elején vörhenytől előállóit difte- 
ritiszben a szülők végtelen fájdalmára 
és az orvosi 'udomány minden igye­
kezete ellenére meghall. A forrón 
szeretett kedves leányka ha>aia lelki 
megrendültségei okozott az apára. 
Lelki válsága és aggodalmas izga­
tottsága tetőpontra hágott akkor, 
amikor a világháború szerencsétlen 
alakulása következményeként az ősi 
Erdély az oláhok vandál kezére 
került. Az oláhok folyton újabb és 
újabb erőszakos követeléseket, meg- 
rohanásokat intéztek birtokai ellen. 
Egyetlen szórakozása a vadászat lelt 
volna, azonban a durvale kü hódítók 
azt sem engedték meg neki, sőt 
nagyon értékes vadászfegyvereitől, 
családi fegyvergyűjteményétől is rab- 
lásszettien megfosztották. A szabad 
mozgásában erőszakosan akadályo­
zott, minden izében hazafi, lázas 
szenvedélyű Wesselényi Ferenc báró 
idegei ezt nem bírták ki. Lelkében 
egészen megroppant, lelki erői fel­
mondják a szolgálatot. 1918 karácsony 
másodnapján reggel 7 órakor kolozs­
vári palotájának hálószobájában 
ágyában fekve, épen mikor az oláh 
megszálló hatalom egy újabb zaklató 
végzést kézbesített ki neki, egy 
óvatlan pillanatban az oláhok által 
meghagyott forgó pisztolyával főbe­
lőtte magát Dús vagyonának több 
mint kilenc tizedrészét a hódítók 
minden jog ellenére konfiskálták. 
özvegye nehány év múlva báró 
Montbach Sándor erdélyi földbirto­
koshoz ment nőül. Báró Montbach 
1934 október hóban 14 évi házas 
élet után elhalálozott, így Bölönyi

Balogh Jolán újból özvegyi sorba 
ju ott. Érdekes lesz megemlíteni, hogy 
1934 év őszén adoptáló anyja, özv. 
Bölönyi Jőzsefné Nedeczky Ferike 
méltóságos asszony is meghalt, 3000 
hold birtokát azonban, amely az 
adoptálás folytán báró Montbachnét 
illette volna, nem reá, hanem ifj. 
gróf Tisza Istvánnak a kommun alatt 
1919 év tavaszán született József 
nevű fiara hagyta azzal a kikötéssel, 
hogy az köteles lesz a végrendelet 
imézkedése szerint, ha nagykorúvá 
válik, a Bo önyi-Tisza kettős nevet 
felvenni. Özv. Monlbach bárónő 
Bölönyi Balogh Jolán azonban a 
végrendelet megsemmisítése iránt pert 
indított. Azt állítják, hogy Bölönyiné 
azért neheztelt fogadott leányára s 
azért akarta kiludni az örökségből, 
meri az báró Wesselényi Ferencet 
választotta férjéül, akinek kezén ő 
állítólag nem szívesen látta volna 
Jolánkát.

A Sántha leányunokák többi 
tagja is elég jó házasságot csinált. 
Egyiküket Barcsay Andor hunyad- 
vármegyei földbirtokos, függetlenségi 
képviselő, a másikat előbb Balogh 
Mihály nagyszalontai földbirtokos, 
48-as képviselő, majd mikor az 
elhalt, Fráter Jenő volt főszolgabíró, 
később Tiszapárii képviselő vette 
nőül. Egyik fiuunoka a világháború­
ban mint tartalékos tiszt, hősi halált 
halt, a másik fiuunoka kir. gazdasági 
felügyelő lett,

Sántha Laci bátyánk a 90-es 
években halt el. Áldott lelkű, jóságos 
neje, kit annyira rajongásig szeretett 
s akit szavajárása szerint másokkal 
szemben: „Feleségem a bárónő" 
címmel illetett, előzőleg elköltözött 
az élők soraiból. Jóságos emlékük 
a mai napig nemcsak a családtagok, 
de közelebbi ismerőseik között kegye- 
letesen fennmaradt.
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— A képviselőház január 29-én 
kedden összeült, amelyen Almásy 
László elnök ismertette a kormány 
összetételében az utolsó ülés eltelte 
óta beállott változásokat. Bejelentette, 
hogy az Imrédy Béla lemondása 
folytán megüresedett jászberényi 
választókerületben Antal István minisz­
terelnökségi sajtófőnököt választották 
meg képviselővé. Dr. Antal Istvánt 
az egységes oldal zajosan megélje­
nezte. Darányi Kálmán földmivelés- 
ügyi miniszter beterjesztette a római 
növényvédelmi egyezmény becikke­
lyezéséről szóló iörvényjavaslatot és 
kérte a törvényjavaslat tárgyalására 
a sürgősség kimondását, amit a Ház 
meg is adott. Lázár Andor igazság­
ügyminiszter terjesztette be a királyi 
Ítélőtáblák és a királyi ügyészségek 
tagjainak fegyelmi felelősségéről és 
áthelyezéséről szóló törvényjavas­
latot. Keresztes-Fischer Ferenc bel­
ügyminiszter az orvosi kamarák 
felállításáról szóló törvényjavaslatot 
nyújtotta be. A belügyminiszter erre 
a törvényjavaslatra a sürgősség 
kimondását kérte. A Ház kimondta 
a tárgyalásra a sürgősséget. Ezután 
a Ház a három törvényjavaslat bizott­
sági letárgyalásáig bizonytalan időre 
napolta el magát.

— A Hajdúszoboszlói Gaz­
dálkodó Ifjak Egyesülete február 
9-én, szombaton és 10-én, vasárnap, 
este fél 8 órai kezdettel, az Uránia- 
mozgóban műkedvelő előadást ren­
dez. Szinre kerül: „Kutyabőr“. Vidám 
népszínmű 3 felvonásban. Irta: 
lllytené Ferenczi E. Szereplők: 
Szalay Károly nemes gazda Cseke 
Máté, Lidia, a felesége Kircsi Erzsiké, 
Éva, leányuk Jeges Mariska, Berec 
Adám, nemes gazda H. Fekete 
László, Imre, Szalay kocsisa Kádár 
Sándor, Julis, cselédleány Gönczy 
Juliska, Csipősné és Fogasné nemes 
asszonyok: Cseke Rózsika és T. 
Szabó Ágica, Kérő-násznagy Jeges 
Kálmán, Kiadó-násznagy Borbély 
Lajos, Keresztesy András, molnár 
Gönczy János, Juhászné Mohácsi 
Margitka, Marcsa, cselédleány Császi 
Rózsika, Dobos, paraszt Károlyi 
Ferenc. Rendező: Kircsi Elek. Hely- 
árak: I. hely 1*20 P, 11. hely 1 P, 
III. hely 80 f., erkélyülés 50 f. 
Állóhely szombaton 30 f, vasárnap 
40 fillér. Jegyek elővételben vált­
hatók: a szereplőknél; hétfőn, szer­
dán, pénteken délelőtt a Gazdakör­
ben és az előadások előtt az Uránia- 
pénztáránál.

— Háziasszonyok 1 Megjelent 
a Dr. OETKER gyár uj fényképes 
receptkönyve, melyet kívánságra 
ingyen és bérmentve küld Dr OETKER 
gyár, Budapest, Vili., Conti-utca 25

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: Sándor Imre 
és Zöld Zsófia, Balogh Gyula és 
Karácsonyi Vilma, Bodnár Imre és 
Katona Erzsébet, Farkas Gyula és 
Kovács Margit, Schweininger Károly 
és Horog Róza. Házasságkötések: 
Komlósi Sándor és Domokos Zsófia, 
Szabó István és Sándor Erzsébet, 
Czeglédi Elek és Mónus Mária, Rácz 
Károly és Soós Mária. Születések:
D. Pap Elek és Csordás Juliánná 
leánya Juliánná, Nagy Sámuel és 
Varga Lidia fia Pál, Guttmann Adolf 
és Klein Laura fia László, Bézi 
jyula és Kátai Piroska fia Gyula, 
Jngai Lidia leánya Róza, Sineger 
ános és Szira Mária leánya Ilona, 
(eserti Sándor és Molnár Juliánná 
eánya Piroska, Sándor István és 

Elek Juliánná leánya Juliánná. Halá­
lozások : Nagy Sándor 29 éves (bolt- 
tányilvánilás), Cs. Kovács István 21 
éves (holttányilvánitás), Komlósi Kál­
mán 2 éves, özv. Lem bér Ferencné 
Kiss Juliánná 75 éves, Kardos Sán-rf 
dór 76 éves, D. Szabó Sándor 3 hó. *

1935. évi február 17-én, délután 
félnégy órakor Kábán, az intézet 

helyiségében tartja

XXX. évi rendes közgyűlését,
amelyre a részvényesek meghivatnak.

Kaba, 1935. január 29.
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése az 1934. évi zár­
számadásokkal együtt.

2 A felmentvény megadása 
iránti határozás.

3 Az igazgatósági és felügyelő­
bizottsági tagok tiszteletdijának meg­
állapítása.

4. 1 igazgatósági tag és 1 fel­
ügyelőbizottsági póttag választása.

5. Esetleges indítványok.
A mérleg és zárszámadások az 

intézet helyiségében a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát 
csak azon részvényes gyakorolhatja, 
aki részvényeit a le nem járt szel­
vényekkel együtt a közgyűlés előtt 
3 nappal az intézet pénztáránál 
letétbe helyezi.

Mérleg-számla 1934 évi 
december hó 31-én. VAGYON: 
Pénztárkészlet: Készpénz: 2,624*08 P. 
Girószámlán fennálló követelés: 
Magyar Nemzeti Banknál: 110*97 P, 
M. Kir. Postatakarékpénztárnál: 34*84 
P = 145*81 P. Értékpapírok: 2 018*— 
P. Váltótárca: bekebelezve: 100,815*13 
P, személyi hitelre: 18032*— P, 
beszedési váltók: 310*94 P =
119,158*07 P. Adósok: 6,393*88 P. 
Ingatlanok: 400*— P. Felszerelések: 
322 50 P. Átmeneti tételek: 76*90 
P. — összesen: 131,139*24 P. 
TEHER: Saját tőke: részvénytőke: 
25,000 P, tartalékalap: 1,277 70 P = 
26 277*70 P. Takarékbetét: könyvre: 
85,577*84 P. Hitelezők: 6,428*78 P. 
Visszleszámilolt váltók: 11,500*— P. 
Fel nem vett osztalék: 160*30 P. 
Átmeneti tételek: 1185*30P. Nyereség: 
9*32 P. — Összesen: 131,139*24 P.

Eredmény-számla 1934 
évi december 31-én: VESZTESÉG: 
Üzleti költségek: 1,009*49 P. Adók 
és illetékek: adó és illeték: 296*13 
P, kamatilleték: 339*10 P =635*23 
P. Kamatok: betétkamat:3563*10 P, 
visszlesz. váltókamat: 647*44 P,
folyószámlakamat: 444*80 P =
4655*34 P. V2%-os befizetés (14000 
—933. M E. sz. rendeletre): 535*— 
P. Tiszti fizetések: 2934*— P. Fel­
ügyelőbizottsági dii: 75*— P Házbér: 
240*— P. Leírás: 76*— P. Nyereség: 
9*32 P. — összesen: 10,169*38 P. 
NYERESÉG: 1933. évi nyereség: 
3*12 P. Kamatok: váltókamat : 
9711*34P, folyószámlakamat: 222*—P, 
Értékpapírkamat: 26*80 P = 9 960*14 
P. Jutalék: 117*12 P. Ingatlanból: 
89*— P. — összesen: 10.169*38 P.

554-1933. V. H sz.
Árverési hirdetmény.
Szatmári Terézia végrehajtató 

javára, képv. dr. Pollák Pál ügyvéd 
580 P követelés és jár. erejéig Nád­
udvar határában, Bojár hollóson 
1935. évi február hó 19 napján, 
fél 11 órakor a pladányi kir. járás­
bíróság, 1933—34, sz. végzésével 
elrendelt végrehajtás során lefoglalt 
1700 P-re becsült: árpa, csöves 
tengeri és egyéb ingóságok biróiiag 
elárvereztetnek.

Püspökladány, 1935. évi jan. 
hó 21. napján.

Csanak,
______________ [kir. bir. végrehajtó.p-

— A Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület ma délelőtt 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a köz­
ponti református elemi iskola nagy­
termében. A közgyűlést dr. Adám 
Gyula fürdőorvos, v. egyetemi tanár­
segéd, egyesületi elnök fogja vezetni.

— Flandin francia miniszter- 
elnök és Laval külügyminiszter Lon­
donban külpolitikai kérdésekben az 
angol kormány tagjaival tárgyalnak. 
A franciák sehogysem szeretnék 
Németországnak az egyenjogositásl 
és fegyverkezési engedélyt megadni, 
Anglia, Olaszország és Lengyelor­
szág pedig épen az ellenkező néze­
ten vannak. Franciaország a mostani 
tanácskozások során a kisántántra 
és Szovjeioroszországra hivatkozik, 
Hitleréket azonban nem lehet a fal­
nak állítani egykönnyen.

— A tanügyi közigazgatás 
uj berendezkedése. Az általános 
reformpolilikai törekvéseknek megfele­
lően elkészült a közoktatásügyi igaz­
gatásról szóló törvényjavaslat is, 
amely 11 fejezetben és 23 §-ban 
intézkedik az összes idevágó kérdé­
sek tekintetében. A közoktatásügyi 
igazgatás és nevelésügyi felügyelet 
szempontjából az ország területe 8 
tankerületre, ez pedig népoktatási 
kerületekre tagozódik. A tankerületek 
a következők: 1. Budapesti tankerü­
let, 2. Budapest vidéki tankerület, 
3. Székesfehérvári tankerület, 4. 
Szombathelyi tankerület, 5 Pécsi 
tankerület, 6 Szegedi tankerület, 7. 
Miskolci tankerület, 8 Debreceni 
tankertilet. A tankerület élén a tan­
kerületi kir. főigazgató áll, akit a 
kultuszminiszter előterjesztésére az 
államfő nevez ki. A tankerületi kir. 
főigazgató tankerületében a közok­
tatásügyi igazgatás vezetője, a neve­
lés és oktatás irányítója. Hatásköre 
kiterjed tankerületében levő közép­
iskolákban, középfokú iskolákra, szak 
iskolákra, óvodákra és gyermekmene- 
dékházakra, valamint a középiskolai, 
középfokú iskolai, szakiskolai és nép­
iskolai inlernátusokra, nevelőintéze­
tekre, az előkészítő és ismétlő tan­
folyamokra. A tankerület népoktatási 
kerületekre tagozódik, amelyeknek 
élén kir. tanfelügyelők állanak. A 
javaslat megjelöli az intézkedésre 
jogosult tanügyi hatóságokat. Ennek 
kapcsán egész vonalon érvényt sze­
rez az egyfokú felebbvilel elvének. 
A 8. fejezet az országos közoktatás- 
ügyi tanács és a tankerületi közok­
tatásügyi tanács felállításáról intéz­
kedik. Az országos közoktatásügyi 
tanács az iskolai nevelést és oktatást 
érintő kérdésekben a kultuszminiszter 
tanácsadó és véleményező szerve. 
A tanács az ország iskolai életét 
állandóan figyelemmel kiséri, véle­
ményt mond és javaslatot terjeszt 
elő. A tankerületi közoktatásügyi 
tanácsok a tankerületek székhelyén 
kerülnek felállításra.

— Bortermelőink az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállításon. 
A március 21-26. napjain tartandó 
országos mezőgazdasági kiállítás és 
tenyészállatvásár keretében a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
ez évben nagyobb arányokban ren­
dezi meg a már eddig is mindig 
nagy érdeklődést kellő borkiállítást. 
Minden hires magyar borvidék kép­
viselve lesz, a borpavillon újból meg 
fog lelni a nagyar szőlősgazdák 
kívál ’ uurlermékr-'el. A bortermelők 
é» 'kereskedők kiállítása egységes, 
összefogó ké jét fog nyújtani a magyar 
szőlő- v: borgazdaság helyzetéről 
és életerejéről. A Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete (Buda­
pest, V., Bálhory-ufca 22. II. em. 3 
Telefon: 29-8- 65) folyó hó 25-én 
délután 6 órakor a kiállítás rende­
zési részleteinek megbeszélésére
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értekezletet tart, amelyen a kiállítá­
son részt ven ni szándékozók meg­
jelenhetnek. A kiállítás keretében 
országos borverseny és borbiráiat is 
lesz, amelynek eredményekét arany, 
ezüst és elismerő oklevelekkel és 
tiszteletdijakkal tüntetik ki a nyerte­
seket. A kiállításra jan. 31-ig lehetett 
jelentkezni. Az érdeklődőknek a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete készséggel ad felvilágosítást.

— A Színházi Élet uj száma a 
bécsi Operabál fényes sikerét képes riport­
ban mutatja be. Intim Pista viszont 
elmondja, hogy milyennek kellett volna 
lenni az elmaradt pesti Operabálnak. Hat­
vány Lili színházi levele a Viki premiérjé- 
ről és Rőkk Marikáról szól. Thomas Mann 
cikke Kosztolányi Dezsőről, az 50 éves 
költőről. Hunyady Sándor regénye, Erdős 
Renée, Szomory Dezső, Fitigrilli, Szécsényi 
Éva grófnő, Fodor László, Hevesi Sándor 
Kálmán Jenő, Hermann Lipót és Endrődy 
Béla Írásai. Farkas lmre „Lelki klinikája*, 
kottamelléklet, gyermek- és baba-pályázat. 
Az „Én és a kisöcsém* slágerei képekben, 
továbbá 32 oldalas gyermeklap, illusztrált 
divat, film, konyha, kozmetika és társaság 
rovatok, kézimunkamelléklet, az 500 pen­
gős névpályázat döntése, 64 oldalas rádió- 
világhiradó egészítik ki a Színházi Éet e 
heti számát. Előfizetési ára: negyedévre 
6*50 P. Egy példány ára 60 fillér. Kiadó- 
hivatal : Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— A képviselőház külügyi 
bizottsága jan. 28-án, a felsőház 
külügyi bizottsága pedig 29-én dél­
után ülést tartott. Kánya Kálmán 
külügyminiszter nagyszabású külügyi 
ismertetést mondott az aktuális kül­
politikai kérdésekről. Elsősorban 
beszámolt a jugoszláv-magyar vila 
genfi fejleményeiről és bejelentette, 
hogy a magyar kormány eljuttatta a 
Népszövetség tanácsához a marseillei 
gyilkossággal kapcsolatos vizsgálatról 
szóló jelentését. A kisantant megbí­
zottai ellenezték az azonnali tárgya­
lást, arra hivatkozva, hogy a terje­
delmes emlékirat áttanulmányozása 
hosszabb időt vesz igénybe. Ezért 
majd márciusban fogják tárgyalni, 
amikor a Népszövetség tanácstagjai 
a magyar emlékiratra Írásban fogják 
benyújtani megjegyzéseiket. Ezután 
a külügyminiszter ismertette a január 
7-én létrejött olasz-francia megegye­
zést, amely egész Európában ideges 
érdeklődést váltott ki, mert a köz­
vélemény egyik része úgy ítélte meg 
ezt a megegyezést, hogy az a fejlődő 
irányzat szolgálatában áll, mig a 
másik része éppen ellenkezőleg, úgy 
vélte, hogy a jelenlegi állapotokat 
szolgálja. Áz igazság ezzel szemben 
az, hogy a római olasz-francia meg­
egyezte az európai politika fejlődő 
irányzatát támasztja alá és a két 
nagyhatalomnak Rómában sikerült 
közös nevezőre hozni külpolitikai 
elgondolásait anélkül, hogy bármelyik 
is feláldozta volna vele a baráti 
viszonyban élő államokat. Téves az 
az állítás, hogy Olaszország feladta 
volna Középeurópa újjáépítésére 
irányuló eddigi külpolitikáját, mert 
a római megegyezés európai hatását 
illetőleg nem az olt létrejött meg­
egyezések szövegén van a hangsúly, 
hanem minden azon múlik, hogy a 
megegyezést milyen szellemben hajt­
ják végre.

Állatvásári jelentés
1935.évi febr. hó 2-lkl hetivásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Se:tés - 520 drb. 35Ödrb.
Ló - - 5 „ 2 „
Szarvasmarha 6 . 3 .
Borjú — 4, 3 „
Juh - — 20 „ 11 .
Kecske — 3 „ t „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 48—56 f.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.


